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Останні кілька років ми є свідками величезного зростання впровадження 

технології розпізнавання облич [1-5], щодня створюються та пропонуються нові 

продукти і програми [6-9]. Цей захоплюючий і швидкозростаючий сектор, який 

колись був фантазією, став реальністю. Важливо проаналізувати, як 

розпізнавання облич вплине на майбутні покоління [10-12]. 

З розвитком штучного інтелекту точність перевірки обличчя в системах 

розпізнавання облич зросла, а коефіцієнт розпізнання став достатньо високим 

[13-16]. Привабливість систем розпізнавання облич ще більше посилюється 

завдяки швидкій обробці зображень і простоті налаштування [17, 18]. 

У 2020 році уряд Індії схвалив впровадження автоматизованої системи 

розпізнавання облич, найбільшої у світі керованої державою системи 

ідентифікації облич, щоб розпізнавати колишніх злочинців за рисами обличчя на 

відеозаписах камер відеоспостереження шляхом порівняння їх із національною 

реєстрацією злочинів у базі даних бюро [1]. 

За експертними оцінками, у 2032 році світовий ринок технологій 

розпізнавання облич перевищить 19,3 мільярда доларів США, а середньорічний 

приріст доходу – 14,6% за прогнозований період часу [2]. Зростаюча потреба в 

технології розпізнавання облич з міркувань безпеки та відстеження 

співробітників перетворює інвестиції у технологічний розвиток. Розширення 

технологічного використання систем розпізнавання облич, а також збільшення 

державних витрат на технології розпізнавання облич для моніторингу та 

розвідки є основною рушійною силою у галузі інформаційних технологій. 

Очікується, що це вплине на зростання доходів ІТ-ринку в майбутньому. 

Програмне забезпечення для розпізнавання облич є надзвичайно популярним 

у таких технологічних пристроях, як смартфони, комп’ютери, планшети, 

персональні віртуальні помічники, які використовуються як для професійного, 

так і для особистого використання. 

Детекція брехні та перевірка віку. Декілька країн світу розробили програми 

виявлення брехні, які дозволяють розпізнавати обличчя, щоб визначити чи 

говорить людина правду, ґрунтуючись на виразі облич. Технологія дозволяє, 

наприклад, слідчим проводити дізнавальні процедури щодо затриманих осіб. 

Технологія аналізує вирази обличчя людини, щоб визначити, наскільки 

досліджувана особа говорить правду. 

Ініціатива стосовно розробки віртуального тесту на детекторі брехні була 

профінансована Європейським Союзом. Люди, що запланували подорож за 
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кордон, можуть пройти даний тест, не виходячи зі своїх домівок, за допомогою 

вебкамери в прямому ефірі [3]. 

Оплата та криптовалюта. Використання розпізнавання обличчя для 

здійснення платежів сьогодні не є проблемою. Вся процедура оплати повністю 

безконтактна і займає всього декілька хвилин. Не потрібно носити з собою 

мобільний пристрій, дебетову чи кредитну картку, вводити PIN-код, просто 

необхідно відсканувати обличчя. На відміну від паролів, які можна легко 

створити та зламати, обличчя є єдиним паролем для доступу до фінансових 

рахунків або проведення транзакцій. 

Криптовалюти – це унікальна технологія, популярність якої різко зросла за 

останні кілька років. Однак, багато компаній використовують розпізнавання 

облич для підтвердження особи, як зацікавленої сторони, а також інвесторів, щоб 

зменшити ризики, з якими вони стикаються. 

Розпізнавання облич запобігає кіберзлочину. Як правило, більшість життєво 

важливих транзакцій, включаючи вхід на вебсайт, онлайн-платежі та інші 

захищені зони, полегшуються технологією розпізнавання облич. Це є чудовим 

варіантом у епоху цифрових технологій, коли особиста інформація легко 

доступна в мережі. Такий підхід захищає конфіденційність людей, коли вони 

пересуваються як у реальних, так і у віртуальних умовах. 

Аутентифікація за обличчям є потенційним способом посилити безпеку та 

конфіденційність людей, оскільки паролі та інші облікові дані часто викрадають 

або зловживають, тому не можуть безпечно використовуватися для визначення 

особи людини [4]. Зазначені досягнення, звичайно, мають бути підкріплені 

правилами безпеки, адже загальні переваги, пов’язані із захистом користувачів, 

роблять цю трудомістку операцію вартою вивчення та вдосконалення. 

Моніторинг водіїв. Ще однією помітною тенденцією є впровадження систем 

розпізнавання облич в автомобілях. Факт втоми є однією з найпоширеніших 

причин ДТП у всьому світі. Технології розпізнавання тепер використовуються 

для відстеження уваги водіїв на великих відстанях. Якщо водій виглядає так, ніби 

дрімає, технологія може миттєво сповільнити автомобіль і подати водієві 

звуковий сигнал. 

Відмикання автомобіля за допомогою сканування обличчям є новим і 

надійним методом зменшення крадіжок. Важливо, що члени родини можуть 

мати обмеження або дозвіл власників автомобілів. Таким чином, батьки можуть 

не дозволити своїм дітям керувати автомобілем, і, якщо невідома особа сяде в 

автомобіль, то система безпеки заблокує його.  

Розпізнавання обличчя можна додатково використовувати для налаштування 

специфікацій автомобіля конкретно для певної особи. Наприклад, 

налаштовувати та вмикати улюблену музику, змінювати положення сидіння чи 

рівень температури [5]. 
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